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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Bau- und Wegeausschusses der Gemeinde Passade 
(PASSA/BA/01/2014) vom 19.03.2014 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Torsten Folta Bau- und Wegeausschuss  
Herr Ulf Brandt Ausschuss für Kultur und Gemeinwesen 

Mitglieder 
Frau Yvonne Arendt Ausschuss für Kultur und Gemeinwesen 
Herr Volker Bruhn Bau- und Wegeausschuss 
Herr Hauke Klindt Bau- und Wegeausschuss 
Herr Dr. Axel Puncken Bau- und Wegeausschuss 
Frau Ellen Rönnau Ausschuss für Kultur und Gemeinwesen 
Herr Andreas Schülke Ausschuss für Kultur und Gemeinwesen 
Herr Heiko Steffen Bau- und Wegeausschuss 
Herr Dr. Arne Stoltenberg Bau- und Wegeausschuss/Kultur u. Gemein-

wesen 

Gäste 
Frau Annette Blöcker Bürgermeisterin 
Herr Christian Marut  

Presse 
Herr Thomas Christiansen  
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Christian Göttsch Ausschuss für Kultur und Gemeinwesen 
Frau Ulrike Riedel Ausschuss für Kultur und Gemeinwesen 
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 20:45 Uhr 
Ort, Raum: 24253 Passade, Tegelredder 2, "Dörpshuus" / 

Feuerwehrgerätehaus 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit 

 

   
 2.   Erneuerung Spielplatz  
   
 3.   Vorstellung Entwürfe Wappen  
   
 4.   Verschiedenes  
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- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 

Die Vorsitzenden eröffnen die Ausschusssitzung um 19:00 Uhr und stellen die Be-

schlussfähigkeit fest. Die Tagesordnung wird ohne Änderungen oder Ergänzungen 

angenommen.  
 
 
TO-Punkt  2: Erneuerung Spielplatz 
 

Nach vorheriger Absprache, mit allen Ausschussmitgliedern, wurde der Ortstermin am 

Spielplatz  auf 18:00 Uhr vorverlegt. 

Hierbei wurden die bestehenden Mängel aufgenommen und vor Ort besichtigt. 

Im Anschluss wurden diese am Sitzungsort erörtert. 

Als erste Maßnahmen soll die Wasserpumpe erneuert, sowie neuer Sand angeschafft 

werden. 

Die vom Orkantief „Christian“ gefällte Birke soll in Teilen als Spiel- und Kletterbaum 

erhalten  bleiben. Die bis dahin um den Baum herum befindliche Rundbank war leider 

nicht mehr reparabel.  

Die weitere Neugestaltung soll, wie auch schon in der Vergangenheit praktiziert, im 

Rahmen einer Zukunftswerkstatt gemeinsam mit der Passader Jugend erarbeitet wer-

den. 

Dies geschieht unter der Leitung von Frau Yvonne Arendt, Termine werden zeitgerecht 

bekannt gegeben. 
 
 
TO-Punkt  3: Vorstellung Entwürfe Wappen 
 

Durch den Ausschussvorsitzenden Herrn Ulf Brandt werden die Entwürfe der Wappen prä-

sentiert die durch den Grafiker Herrn Einar Turkowski umgesetzt wurden. 

Es sind insgesamt 7 Vorschläge. Diese werden vom Vorsitzenden eingehend vorgestellt und 

im Einzelnen erläutert. Im Anschluss an die Aussprache wird nach Abstimmung im Aus-

schuss für Kultur- und Gemeinwesen der Beschluss gefasst, der Gemeindevertretung 3 aus-

gewählte Vorschläge zu präsentieren. Weiterhin sollen den Bürgerinnen und Bürger der Ge-

meinde die Vorschläge auf einer Einwohnerversammlung vorgestellt werden. Über die Art der 

Bürgerbeteiligung wird zu späterer Zeit noch beraten. 

 
 
TO-Punkt  4: Verschiedenes 
 

-     Der Ausschussvorsitzende Herr Torsten Folta gibt einen kurzen Überblick über den 

Einsatz der kürzlich, mit den Gemeinden Stoltenberg und Fahren, erworbenen Ge-

schwindigkeitsmessanlage. Diese ist bis dato an 3 verschiedenen Stellen im Ort im 

Einsatz gewesen und wird durch Herrn Heiko Steffen und Herrn Torsten Folta betreut. 

Eine Vorstellung der Ergebnisse im Einzelnen erfolgt im Rahmen der nächsten Sit-

zung der Gemeindevertretung.  

-     Der Ausschussvorsitzende Herr Torsten Folta gibt einen Sachstand über den Fort-

gang der geplanten Umrüstung der Straßenbeleuchtung. Bei der Umrüstung auf In-

duktionsleuchtmittel besteht scheinbar die Problematik, dass diese keine gültige 

Elektromagnetische Vermessung besitzen. Bei fehlen dieser ist ein Stören von öffent-
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lichen freigegebenen Frequenzen nicht auszuschließen (Radio etc.). Um in diesem 

Fall Schwierigkeiten zu vermeiden, wird dieser Punkt nochmals geprüft und evtl. eine 

Ausweichlösung angestrebt. 

-     Auf Vorschlag des Vorsitzenden des Bau- und Wegeausschuss beschließt der Aus-

schuss einstimmig der Gemeindevertretung die Empfehlung auszusprechen einen 

Beamer für das „Dörpshuus“ zu beschaffen. Die Kosten werden voraussichtlich ca. 

400,-€ betragen. 

-     Zur Aufnahme der notwendigen Instandsetzungen im Gemeindegebiet (Bürgersteige 

etc.) sowie der Erstellung einer Prioritätenliste  wird sich der Bau- und Wegeaus-

schuss nochmals zu einem späteren Termin zusammenfinden. 

 
 Termine: 24.05.2014 Dorffahrt 

  
   14.06.2014     Dorffest 

 
 
 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

gez. Thorsten Folta gez. Ulf Brandt Sönke Körber 
Ausschussvorsitzender/Protokollführer  Ausschussvorsitzender - Amtsdirektor - 
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